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Дополнительная  общеразвивающая программа  «Студия 30» составлена согласно плана мероприятий по реализации в 2021 - 2025 годах «Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года», утвержденной Правительством Российской Федерации, и  плана воспитательной работы школы.
Дополнительная  общеразвивающая программа  «Студия 30» для обучающихся 14-18 лет составлена на утверждена приказом директора МБОУ «СОШ № 30» № _287__ от _31__ августа 2021 года.
Для реализации рабочей программы используется комплект книг,  основу которых составляют:
1. Белунцов В. Звук на компьютере. Трюки и эффекты. - Питер, 2005.
2. Василевский Ю.А. Практическая энциклопедия по технике аудио- и видеозаписи. М. 1996.
3. Оханян Т. Цифровой нелинейный монтаж. М.: Мир, 2001.
4. Дж. Уэйд "Техника пейзажной фотографии" - М., 1994.
Обучение программе проходит с использованием видеоредактора Movavi, на сайте поставщика этой программы также присутствуют подробные описания уроков как для учителя, так и для учащихся (https://edu.movavi.ru/teacher-support-material#!/tfeeds/629855771580/c/).
Целью программы является развитие творческого мышления, коммуникативных качеств, интеллектуальных способностей и нравственных ориентиров личности в процессе создания фотоколлажей, видеофильмов, изучения лучших образцов экранной культуры.
Программа «Студия 30» разработана для обучающихся 14-18 лет и рассчитана на 1 год обучения (162 часа) из расчета 4,5 часа в неделю. Обучение начинается в сентябре, и заканчивается в мае. Обучение очно-заочное, большая часть уроков проходит онлайн посредством вспомогательных программ тима ZOOM, ANYDECK  и им  подобным.
Обучение по программе «Студия 30» включает в себя следующие разделы:
1. Сценарное мастерство
2. Основы фотосъемки
3. Операторское исскуство
4. Обучение редактированию

Методика работы с обучающимися выбрана в соответствии с направленностью содержания и образовательными потребностями учащихся и выражается в следующем:
· методы обучения – словесные; наглядные практические; объяснительно-иллюстративные; игровые; в качестве  воспитательных используются  поощрения, стимулирование, мотивация к исследованию;
· образовательные технологии – группового, модульного, коммуникативного и обязательная  здоровьесберегающего типа;
· формы организации занятия – игры, акции, беседы, мастер-класс, презентация, соревновании и состязания, возможны экскурсии;
· дидактические материалы также соответствуют художественной направленности;
· алгоритмом проведения учебного занятия  является краткий повтор предыдущего занятия, беседа или практическая отработка  каких-либо действий согласно тематического плана;
· используется Интернет-ресурс, соответствует нормам морали, общечеловеческим ценностям и является официальным разработчиком программы https://edu.movavi.ru/teacher-support-material#!/tfeeds/.
В  форме контроля в  используются самостоятельно выполненные учащимися работы – коллажи, ролики, сценарии и т.д.
Составитель программы – преподаватель-организатор ОБЖ, Смирнов И.В.



